

教育多聲道

GO

本欄歡迎學校投稿，請電郵至 kfleung@mingpao.com

聰穎教育慈善基金及香港長者協會主辦

The 6th English Radio Drama Competition 及第七屆「啟慧中國語文」廣播劇創作暨演繹比賽2014

孝為先 始由家起 演繹「尊重與包容」

由聰穎教育慈善基金及香港長者協會主辦、EL2100 及中華科技出版社全力支持的中、英文廣播劇創作暨演繹比賽總決賽已於5月10日假香港理工大學順利舉行，得獎名單見下表。

今年比賽有超過一百五十間中、小學共四百多組的同學參加，而當中表現最出色的中文組十二隊和英文組十三隊分別獲選進入當天的中、英文組總決賽。入圍隊伍於總決賽當天發揮最高潛能，施展渾身解數一人分飾多角，配合現場聲效演劇目，帶領大會評審委員和現場觀眾置身於大氣電波中的故事世界。大會評審之一失明人協進會主席莊陳有表示，是次比賽是一場很優秀的比賽，各隊的故事都很有創意，令他十分享受整個比賽過程。另外，匯善教育資源中心總監陳呂令意教授指，各隊都有出色之處，而他們的共通點是，各隊的內容都能抓緊生活的節拍，故事都帶出了正面的信息，令她感受良多。明報教育出版有限公司助理總經理周日發表示，同學的水準都很高、很專業，他以為自己正在聽收音機。他特別覺得同學把不同角色都演繹得很好，例如有人要扮演老婆婆或一人分飾多角，都演繹得惟肖惟妙。

今年中、英文組廣播劇比賽主題同為「尊重及包容」。常言道「家有一老，如有一寶」，但隨著社會的發展和變遷，傳統的孝道文化逐漸被忽略。年青新一代，往往把祖父母給予的關懷和愛護視為理所當然，甚至厭棄。是次比賽以「尊重及包容」的情操為題，藉此推崇年輕人：「孝」的品德。聰穎教育慈善基金主席曾慧敏認為，後生一輩逐漸忽略了對老一輩人的尊重，不懂得對其珍惜並愛護。同學如何透過比賽學習並宣揚「孝」的品德，令年輕一代重拾對長者應有的關懷及愛惜。如何做到家人間的



中學組各得獎學生

「尊重及包容」呢？從比賽初期，參賽同學已充分表現出他們的創意、毅力和團隊合作精神，再透過現場演繹帶出他們如何明白到「尊重及包容」背後的意義。

在頒發獎狀之前，聰穎教育有限公司主席及ETS香港及澳門地區代表陳啟榮亦致辭鼓勵同學，他表示，聰穎教育慈善基金今年遇到很多挑戰，本來打算暫停舉行是次比賽一次，但後來想到，沒有任何事情比提供機會給學生提升能力更值得做，於是排除萬難，讓比賽順利進行。陳啟榮又引用已故名人喬布斯的名言「stay hungry, stay foolish」，激勵同學保持渴求、謙虛的心追求自己的目標。最後，陳啟榮提醒同學不要當是次活動只是一個比

賽，回到真實生活中，要把比賽提倡的主題實踐出來，尊重和包容家人，並向家人表達愛。

聰穎教育慈善基金抱著關心社會，培育新一代的精神，歷年來透過舉辦及贊助不同形式的活動和計劃，推動及資助各項的教育服務，發展學童的多元智能，加強自身學習經歷。聰穎教育亦致力發展以學生為中心的電子學習，促進自主終生學習的有效方法。聰穎教育慈善基金更於2012年推行的電子教科書市場開拓計劃獲教育局委任，編製由小一至中三的英文科電子教科書，為學界服務。成品已於5月上旬公布於教育局推薦的首批「電子教科書適用書目表」上。

查詢：聰穎教育 www.mysmartabc.com



小學組各得獎學生

比賽得獎名單

中文組——小學組

- | | |
|---|----------------|
| 金 | 寶血會思源學校 |
| 銀 | 國際基督教優質音樂中學暨小學 |
| 銅 | 東華三院洗次雲小學 |

中文組——中學組

- | | |
|---|-------------|
| 金 | 中華基督教會方潤華中學 |
| 銀 | 妙法寺劉金龍中學 |
| 銅 | 聖母無玷聖心書院 |

英文組——小學組

- | | |
|---|--------------|
| 金 | 順德聯誼總會李金小學 |
| 銀 | 香港培正小學 |
| 銅 | 東華三院王余家潔紀念小學 |

英文組——中學組

- | | |
|---|-------------|
| 金 | 聖瑪加利男女英文中小學 |
| 銀 | 德望學校（中學部） |
| 銅 | 德蘭中學 |